

CAPITOLUL VIII - Descrierea procesului de implicare a comunităților locale în elaborarea strategiei

În cadrul derulării proiectului "Pregătirea elaborării Strategiei de Dezvoltare Locală 2014-2020" din cadrul submăsurii 19.1, Asociația Grupul de Acțiune Locală Movila lui Burcel Vaslui Nord a întreprins o serie de activități:

- ❖ **Activitatea 1 - 15 întâlniri de informare**, câte una în fiecare din cele 15 comune partenere în cadrul GAL, cu privire la măsurile de finanțare prezentate în FEADR (Reg.1305/2013), care pot fi accesate prin LEADER 2014-2020.

Rolul acestor întâlniri a fost acela de face cunoscut locuitorilor comunelor partenere oportunitatea de accesare a măsurilor de finanțare prin măsura 19 LEADER 2014-2020.

De comun acord cu primăriile comunelor partenere a fost stabilit un program al întâlnirilor (minim câte 2 întâlniri/zi). La aceste întâlniri, primăriile au invitat fermieri locali, întreprinzători, profesori, medici, alte persoane interesate de finanțări.

Numărul minim de participanți a fost de 30 în fiecare comună. În total numărul de participanți la aceste acțiuni a fost de 498. Primăriile au asigurat spațiu suficient și condiții bune pentru derularea întâlnirilor (căldură, apă de băut).

Întâlnirile au fost anunțate în presa locală. GAL a distribuit primăriilor afișe de promovare a acestor întâlniri, care au fost amplasate la sediul primăriilor și în puncte de întâlnire ale locuitorilor din comună (școală, magazin sătesc).

În data întâlnirilor, GAL a distribuit participanților și primăriilor o parte din cele 15.000 exemplare din ziarul propriu Movila lui Burcel și 1800 pliante flyer cu măsurile posibil de finanțat de GAL. De asemeni, GAL a elaborat și distribuit participanților fișe sintetice ale măsurilor FEADR 2014-2020.

În cadrul întâlnirilor, au fost prezentate toate măsurile posibil de finanțat prin axa LEADER în perioada 2014-2020, într-un material realizat în Power Point și proiectat cu videoproiectorul.

- ❖ **Activitatea 2 - 15 întâlniri de animare** în localitățile din teritoriu GAL pentru identificarea necesităților de investiții, precum și a oportunităților de finanțare, interesul și necesarul de finanțare al fiecărei comune pe fiecare măsură prezentată anterior, în strategia de dezvoltare locală a teritoriului pentru perioada 2014-2020.

GAL a stabilit programul întâlnirilor în accord cu primăriile comunelor partenere, cărora le-a revenit sarcina de mobilizare a participanților din comune.

Acțiunile au fost anunțate în presa locală și prin afișe distribuite de GAL la primării, care au fost amplasate la sediul acestora și în alte puncte de întâlnire a locuitorilor comunelor.

GAL a distribuit participanților ziarul Movila lui Burcel și flyere ale sintezei măsurilor.

În cadrul întâlnirilor au fost organizate 3 ateliere de lucru, pe domeniile :

- a) Ferme mici; activități non-agricole; împădurire
- b) Tânăra fermier; modernizare de exploatații și procesare
- c) Forme asociative/cooperative/grupuri de producători; cursuri de instruire.

Participanții și-au exprimat interesul de a accesa măsuri LEADER prin completarea chestionarelor elaborate și puse la dispoziție de GAL. Au fost completate 117 chestionare de interes. Fiecare primărie și-a exprimat opțiunea de investiții pentru LEADER 2014-2020 pe un chestionar separat.

La aceasta acțiune au participat minim 20 persoane/comuna (în total 330 Persoane).

- ❖ **Activitatea 3 - 1 întâlnire grupuri de lucru.** Activitatea s-a desfășurat în Căminul Cultural din comuna Ștefan cel Mare, sub forma unor ateliere de lucru:

- i) GL1 investiții publice și private pentru modernizarea comunităților rurale
- ii) GL2 protejarea mediului, ecologie, energii regenerabile
- iii) GL3 educație, patrimoniu cultural și culte.

Rolul acestor Grupuri de lucru a fost acela de a colecta propunerile de ajustare a măsurilor de finanțare din PNDR, în funcție de realitățile vieții economice și sociale de la nivel local, de a le analiza și a le propune către GAL spre a fi transpuse în strategia de dezvoltare locală 2014-2020 a teritoriului. Participanții (în total 30) au fost primari și reprezentanți ai primăriilor, fermieri cu experiență și tineri fermieri, întreprinzători locali, reprezentanți ai ONG sociale și de mediu. Propunerile acestora au fost reținute de GAL pentru includerea în strategia de dezvoltare GAL.

❖ **Activitatea 4 - 3 întâlniri de consultare zonale ale partenerilor GAL privind proiectul SDL GAL 2014-2020.**

În urma centralizării interesului manifestat în teritoriu, GAL a redus gama de măsuri propuse spre finanțare în perioada 2014-2020 și a propus criterii de selecție pentru fiecare măsură. Materialul a fost realizat în PowerPoint și prezentat cu proiecție video.

Întrucât teritoriul GAL Movila lui Burcel se întinde de-a lungul a 3 căi de comunicații și pentru o mai bună cunoaștere în teritoriu a proiectului de strategie de dezvoltare locală, GAL a optat pentru întâlniri de consultare pe 3 zone distincte: zona Văleni-Tanacu-Solești-Ferești-Miclești-Boțești-Dolhești (întâlnirea s-a desfășurat la Văleni), zona Ștefan cel Mare-Zăpodeni-Vulturești-Todirești-Rafaila (întâlnirea s-a desfășurat la Ștefan cel Mare), zona Oșești-Cozmești-Bălteni (întâlnirea s-a desfășurat la Oșești). În cadrul acestor întâlniri s-au primit observații și propuneri de la participanți. Rolul acestor întâlniri de consultare a fost acela de a construi strategia de dezvoltare pornind de la nivelul de bază și pentru o corectă informare a populației comunelor. Participarea la aceste întâlniri a fost de 143 participanți.

❖ **Activitatea 5 - 2 întâlniri de consultare centralizată a partenerilor GAL privind SDL GAL 2014-2020.**

Întâlnirile s-au desfășurat cu participarea partenerilor GAL și a unor potențiali beneficiari. SDL a fost prezentat ca un material PowerPoint, proiectat video.

La prima întâlnire s-a prezentat varianta draft a strategiei de dezvoltare locală armonizată cu concluziile întâlnirilor zonale. S-au dezbătut propunerile de alocări financiare pe măsuri, condițiile de eligibilitate ale proiectelor depuse, criteriile de selecție locale ale proiectelor propuse spre finanțare, cu promovarea egalității dintre bărbați și femei și a integrării de gen, prevenirea oricărei discriminări pe criterii de sex, origine rasială sau etnică, religie sau convingeri, handicap, vârstă sau orientare sexuală.

La a doua întâlnire s-a prezentat varianta finală/definitivă a strategiei de dezvoltare locală 2014-2020 și s-au aprobat propunerile de alocări financiare pe măsuri, condițiile de eligibilitate ale proiectelor depuse, criteriile de selecție locale ale proiectelor propuse spre finanțare. Prezența la aceste întâlniri a fost de 161 participanți.

De menționat că, toate materialele realizate în cadrul acestor întâlniri, se regăsesc în **Anexa 6** la SDL - Documente justificative privind animarea.